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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: Σε τροχιά πλήρους κατάρρευσης το Ακτινολογικό Τμήμα του Καραμανδανείου

Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Πατρών

Σε εξαιρετικά κρίσιμη και επικίνδυνη κατάσταση για την ασφάλεια των ανήλικων

ασθενών της ευρύτερης περιφέρειας της Δυτικής Ελλάδας έχει περιέλθει και πάλι το

Ακτινολογικό Τμήμα του «Καραμανδανείου» Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Πατρών, το οποίο

αποτελεί το μοναδικό αμιγώς Παιδιατρικό Νοσοκομείο της περιοχής.

Το ως άνω Τμήμα οδηγείται με μαθηματική ακρίβεια σε αναστολή λειτουργίας

(«λουκέτο»), καθώς έχει απομείνει να λειτουργεί ουσιαστικά με μία και μοναδική μόνιμη

ιατρό ακτινολόγο. Η εν λόγω ιατρός εξαναγκάζεται από τις συνθήκες να εκτελεί το αδιανόητο

και εξοντωτικό πρόγραμμα των 25 εφημεριών τον μήνα, προκειμένου να μην μείνει

ακάλυπτο το νοσοκομείο, γεγονός που εγκυμονεί σοβαρότατους κινδύνους για την υγεία της

ίδιας, αλλά και για την ορθή διάγνωση των εκατοντάδων παιδιών που προσέρχονται στο

νοσοκομείο.

Παρά τις κατά καιρούς υποσχέσεις, τις επικοινωνιακές επισκέψεις της πολιτικής

ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας και τις πρόσκαιρες λύσεις «μπαλώματα» με μετακινήσεις

προσωπικού από άλλα νοσοκομεία της περιοχής (όπως του ΠΓΝΠ ή του «Αγίου Ανδρέα»), το

πρόβλημα της έλλειψης μόνιμων εξειδικευμένων παιδοακτινολόγων παραμένει δομικό. Οι

προκηρύξεις θέσεων αποβαίνουν άγονες, καθώς τα κίνητρα κρίνονται ανεπαρκή, ενώ η λύση

των μετακινήσεων γιατρών από νοσοκομεία ενηλίκων αφενός αποδυναμώνει άλλα τμήματα,

αφετέρου δεν απαντά στην ανάγκη για εξειδικευμένη παιδιατρική απεικόνιση.

Η λειτουργία ενός τέτοιου κρίσιμου τμήματος με όρους εργασιακής εξουθένωσης

(burnout) ενός και μόνο ανθρώπου προσβάλλει την έννοια της δημόσιας δωρεάν υγείας και

θέτει σε άμεσο ρίσκο την παιδιατρική περίθαλψη σε ολόκληρη τη Νοτιοδυτική Ελλάδα.

Κατόπιν των ανωτέρω,

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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1. Σε ποιες άμεσες και κατεπείγουσες ενέργειες σκοπεύει να προβεί το Υπουργείο

Υγείας προκειμένου να αποτραπεί το άμεσο «λουκέτο» στο Ακτινολογικό Τμήμα του

Καραμανδανείου και να ανακουφιστεί η μοναδική γιατρός που εφημερεύει υπεράνθρωπα

25 ημέρες το μήνα;

2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την προκήρυξη και πλήρωση

των οργανικών θέσεων μόνιμων ιατρών ακτινολόγων (με εξειδίκευση ή εμπειρία στην

παιδοακτινολογία) στο εν λόγω νοσοκομείο;

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να θεσπίσει ειδικά, ελκυστικά κίνητρα (οικονομικά,

διοικητικά και επιστημονικά) προκειμένου οι επόμενες προκηρύξεις για το

Καραμανδάνειο να μην αποβούν εκ νέου άγονες;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




